	Template for comments and secretariat observations
	Date: 
	Document: ISO/


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	MB1

	Clause/
Subclause/
Annex/Figure/Table
(e.g. 3.1, Table 2)
	Paragraph/
List item/
Note/
(e.g. Note 2)
	Type of com-ment2
	Comment (justification for change)
	Proposed change
	Secretariat observations
on each comment submitted


	Template for comments and secretariat observations
	Date: 2007-06-29
	Document: ISO/IEC FCD 24754


	1
	2
	(3)
	4
	5
	(6)
	(7)

	MB1

	Clause No./
Subclause No./
Annex
(e.g. 3.1)
	Paragraph/
Figure/Table/Note
(e.g. Table 1)
	Type of com-ment2
	Comment (justification for change) by the MB
	Proposed change by the MB
	Secretariat observations
on each comment submitted



	**
	General
	
	ed
	ISO/IEC 24754 states that it provides requirements. Requirements in International Standards are specified by use of the verbal form "shall"; however, "shall" does not appear in ISO/IEC 24754.
	Refer to Annex H of the ISO/IEC Directives, Part 2 for the drafting of requirements.
	Accepted.

	**
	contents
	
	ed
	A two-page contents list is excessive for a seven-page document. International Standards do not usually include a contents lists for such short documents.
	Delete contents list.
	Rejected.

	**
	Foreword
	
	ed
	Incomplete standard text used.
	Replace the first two paragraphs of the Foreword with the following four paragraphs:
ISO (the International Organization for Standardization) and IEC (the International Electrotechnical Commission) form the specialized system for worldwide standardization. National bodies that are members of ISO or IEC participate in the development of International Standards through technical committees established by the respective organization to deal with particular fields of technical activity. ISO and IEC technical committees collaborate in fields of mutual interest. Other international organizations, governmental and non-governmental, in liaison with ISO and IEC, also take part in the work. In the field of information technology, ISO and IEC have established a joint technical committee, ISO/IEC JTC 1.

International Standards are drafted in accordance with the rules given in the ISO/IEC Directives, Part 2.

The main task of the joint technical committee is to prepare International Standards. Draft International Standards adopted by the joint technical committee are circulated to national bodies for voting. Publication as an International Standard requires approval by at least 75 % of the national bodies casting a vote.

Attention is drawn to the possibility that some of the elements of this document may be the subject of patent rights. ISO and IEC shall not be held responsible for identifying any or all such patent rights.
	Accepted.

	**
	Foreword
	
	ed
	The last paragraph belongs in an introduction rather than the foreword.
	Move the last paragraph to an introduction on the next page.
	Accepted.

	**
	Title p.1
	
	ed
	First two title elements are missing.
	Add "Information technology -- Document description and processing languages" as the first title elements.
	Accepted.

	**
	2
	
	ed
	A normative reference fulfils the following criteria:
1. The user is obliged to consult it in order to apply 24754. 

2. It is cited in 24754 in a way which makes it clear that the user is obliged to consult it in order to apply 24754 (e.g. "x shall be done in accordance with ISO 1234." or "The requirements of ISO 1234 apply."). References of the type "See ISO 1234." are purely informative and do not make ISO 1234 a normative reference. 

3. It is publicly available.

	The documents listed in Clause 2 are not cited appropriately elsewhere in the document. Please review whether it is essential to consult them in order to apply ISO 24754; if so, change the way in which they are cited in the body of the document; otherwise, move them to a bibliography after subclause 4.10.
Note that by referencing "ISO/IEC 10036:1996/Cor.2:2002", you are referencing only Corrigendum 2, excluding ISO/IEC 10036:1996 and Cor.1. If the intention is to reference the latest version of ISO/IEC 10036 (including all its corrigenda), give a simple undated reference: ISO/IEC 10036. See  ISO/IEC Directives, Part 2, 6.6.7.5.
	Accepted.

	**
	3
	
	ed
	Incorrect presentation of terms and definitions.
	Present as follows:
3.1
document rendering system
software agent which takes in formatted document and generates rendered output

etc.

Note absence of capital letter and full stop.
	

	**
	3
	
	ed
	In context, definitions shall be able to replace the term which they define.
	redraft 3.2 and 3.3:
3.2
rendering
transforming of a structured document from a certain set of constraints to another set of constraints

NOTE
In most cases, a rendered document has stronger constraints than a pre-rendering document.
3.3
feature
property(?) of a document rendering system, ...
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